

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mas.  
PROVINCIALES Y EXTRANJERO. 1 Pta. Trimestre.  
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre.  
Por menor. 5 céntimos ejemplar. 10 céntimos 30 ejemplares.  
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y segunda plana, reclamos, etc.,  
financeros referentes a Bancos y Sociedades, a precios con-  
venientes.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General  
de Anuncios, en P. Agence Havas, 8, plaza de la Boquería (P.º),  
y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos  
por impreso de timbre.  
No se devuelven los originales.

AÑO LIII.—NUM. 16.111

Madrid.—Martes 18 de Marzo de 1902

Cinco ediciones diarias

**El Té Purgante de Chambard**  
es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del Estreñimiento.

**ALCALÁ, 19, ASCENSOR.**  
3 americanas platinas, 3 pesetas

## DECLARACIONES

Por lo bien que parece la solución de la crisis a los liberales, y el ruido de las campanas echadas a vuelo por algunos, dice *El Español* que se le figura la solución un anticipo de festejo a los que prepara el Ayuntamiento de Madrid.

*El Liberal* anuncia que el ministerio vivirá pocas semanas, por las disidencias interiores que ha comenzado a padecer antes de constituirse.

Antes—dice *El Imparcial*—hubo cuerpo sin alma; que no se diga que ahora que se tiene programa, hay alma sin cuerpo.

A *El Globo* le parece merecedora de toda alabanza la parsimonia con que el Sr. Sagasta procede en la elección de personas para formar el nuevo gobierno, porque se necesitan para el trabajo que va a emprender, voluntades firmes y acordes.

*El Heraldo* escribe lo siguiente:

«Uno de los más caracterizados miembros del futuro gobierno, nos decían: «Si dentro de este año no se han sancionado como leyes todas las reformas y pactos ayer convenidos, yo no diré que el gobierno ha fracasado; diré, sí, que ha fracasado yo.»

Y añadió nuestro interpelado: «El crédito a vuestras palabras que la opinión pública nos concede es, al fin y al cabo, bastante limitado. No se va al gobierno para habitar, sino para hacer, y teniendo mayoría, si no se hace, es porque no se quiere ó no se sabe, ó porque no se considera que en nuestro régimen, y en un momento tan supremo para la historia de España, el derecho a la vacación es para los gobiernos y las Cámaras el más restringido de todos los derechos.»

Conceptos notables, que si no fueran del Sr. Canalejas, como creemos todos, merecerían serlo.

La solución del problema religioso, dada en el programa del gobierno, según las referencias que han circulado, es, según *El País*, un retroceso comparado con el decreto de don Alfonso González.

La *Opinión* declara que el general Weyler fué partidario resuelto de una orientación liberal y democrática, bajo la dirección del señor Sagasta, desde el primer momento en que se planteó la crisis.

La *Correspondencia Militar* dice: «El nuevo gobierno, que viene al poder animado de los mejores propósitos, de las más rectas intenciones y de gran fuerza de voluntad, ha hecho bien en hacer programa antes que ministros; pero puesto que este programa está incompleto, al parecer, y al interés del país conviene que sea amplio y perfecto; bueno será que, volviendo sobre ese posible olvido, se decida a poner el problema militar entre los de carácter preferente é imperioso; y a la par que se dictan leyes que resuelvan la cuestión religiosa, la económica y

la social, dictense aquellas otras que demandan la organización del ejército y la defensa nacional, única garantía de la conservación de la patria y base fundamental de los prestigios y del porvenir de la nación.»

Asegura *El Universo* que no se ha hecho ninguna indicación a los diputados de la unión nacional con motivo de la presente crisis.

Desautoriza *El Nacional* los rumores equivocados que han circulado sobre el desarrollo de la crisis.

Afirma *El Siglo* que está con sus amigos (los tetuanistas) más cerca de la libertad en el ejercicio de las prerrogativas de la Corona que el señor Sagasta, y que pedirá la palabra sobre la crisis. En esta declaración se ha visto el propósito del duque de Tetuán de plantear un debate político en el Senado tan pronto como se presente a las Cortes el nuevo gobierno.

## BUEYES AMERICANOS

POR TELÉGRAFO

Coruña 17, 8 n.

Ha fundado esta tarde el vapor alemán *Nordenfjeld*, procedente de Buenos Aires.

Trae 100 bueyes, que como ensayo envía una poderosa casa de Londres para abastecer con carne de la Argentina los mercados de España, toda vez que los inglesos están cerrados a las carnes americanas para proteger la importación del Canadá.

En vista de esto trata ahora los inglesos de buscar salida a las carnes que tienen contratas y adquiridas en la Argentina.

De continuar esta importación, ocasionaría una revolución agrícola en Galicia, donde la mayoría de los labradores se dedican a la cría de ganado vacuno cabanildo y cruzándolo por la vaca.

Por eso la expectativa ha sido grande a la llegada del buque.

Estas cien reses tienen magnífico tipo, espin muy gordas y van destinadas a Madrid.

Cada buey cuesta en Buenos Aires 25 duros y con los gastos de transporte salen aquí en 80.

Como las aduanas obligan a que el ganado permanezca diez días en observación, se ha telegrafado a Madrid para que se suprima este trámite.

De sujar este ensayo se abarataría la carne, pero saldrían perjudicados los labradores.

Surge, pues, un problema.—DAFONTE.

## AL PASAR...

PEQUEÑECES

Andamos aparentemente a la grifa los unos con los otros, disputándonos el favor del público. Esto es absurdo, y sobre absurdo, pueril. Ignoro qué significa esa acotación de las inteligencias, impuesta por la escuela de vejez.

Un señor viejo, a quien suelo encontrar en la calle de un amigo, dice me con disimulado sarcasmo cada vez que me ve:

—Ustedes los jóvenes valen menos que los hombres de mi generación. Carecen ustedes de fe, de energía y de generosidad. Son ustedes descontentadizos, huraños, intrasigentes y a veces despiadados. Odian ustedes lo antiguo, sin razonar su aborrecimiento, ciega mente... Y a trueque de lo que combaten y derriban, tratan ustedes de imponer ideas y cosas que nos sublevarían y repugnan.

—Amigo mío—le he contestado—niego que los años decidan de la juventud de un hombre. Me explicaría. Cada uno de nosotros tiene la edad de sus sentimientos y de sus ideas. El sociario, el fanático no pasa nunca de la infancia. El crítico tolerante no envejece nunca, porque lo comprende todo y se abstiene de condenar.

Los que nos reprochan a los jóvenes el afán demoleedor que padecemos no se han dado cuenta de que nos divertimos a su costa. Si yo—valga el ejemplo—afirmo que Lope de Vega fué un tonto, es más por divertirme a los indecisos de pensamiento que vivieron intelectualmente de prestado y a expensas del juicio ajeno que por sentar una verdad. Ninguno de nosotros tendría la temeraria pretensión de oscurecer el nombre del gran poeta.

¡Hay una voluptuosidad tan grande en levantar indignaciones a nuestro alrededor! El gesto de sorpresa que hace un hombre a quien le aseguran que Camponaut, su poeta favorito, no pasó de ser un frívolo anodino y sin gracia, no se paga con nada.

Ciertos escritores jóvenes, de flexible talento, se recrean poniendo en circulación enormes parados que unos aceptan dócilmente como verdades y otros repudian con airado gesto.

Un amigo mío, galano estilista de las letras castellanas, entretúvose hace poco en demostrar que la cuestión social es una manía insana de los espíritus, que no hay problemas de clases ni es serio preocuparse en buscar su solución.

Mi amigo, que es un lector de Aulo Gelio, cree a pies juntillas que nuestra felicidad depende de nuestro templo interior. El mal no reside fuera, sino dentro de nosotros.

Es preciso disciplinar el espíritu de tal suerte, que no se subleve nunca contra la idea de la conformidad en los pobres, invitarles a que cultiven en el jardín de su alma la flor del consuelo. Es preciso decirles que no se quejen, que no floren y... que no molesten.

Ayer se me acercó un mendigo con plañideras demandas.

—Tengo cuatro hijos que no comen. Estoy enfermo y privado de todo valimiento—decía él con voz ahogada.

Estuve perplejo entre darle dos pesetas ó administrarle una inyección de filosofía estoica. Al cabo me decidí por lo segundo, pues si las ideas van siempre conmigo, no sucede lo mismo con el dinero.

—Hermano de desierto—le dije en plena calle—muestra vida es pasajera. Se reduce a unos cuantos bostezos a unas pocas mentiras y a unas cuantas digestiones hechas trabajosamente. Nuestro bien supremo, el definitivo, está en nosotros mismos, en la meditación.

—¿Sabes leer? —Sí, señor.

—Pues compra las obras del estóico Séneca, y cesará tu dolor.

Si este hombre se pesara mañana en una balanza, su cuerpo habrá perdido en kilos; pero su alma, ¡oh! su alma!...

Manuel Bueno.

## DIEZ NAUFRAGOS

POR TELÉFONO

Vigo 17, 6 l.

Procedente de Southampton llegó el vapor *Margalena* conduciendo diez tripulantes del barco portugués *Castor*.

Este naufragó cerca de la Martiñaca el 22 de febrero.

Venía de la isla Trinidad y se dirigía a Londres cargado de coque y brea.

Por causa del fuerte temporal que corrió se le abrió una vía de agua, teniendo los tripulantes que salvarse en los botes, donde establecieron turnos para remar.

Cinco días permanecieron en situación angustiosísima, con escasez de víveres y agua que se repartían en cantidades escasas.

Según me han referido los naufragos, dos de sus compañeros con mantas y ropas, improvisaron velas para ganar tierra más pronto, consiguiendo llegar a la isla Margarita, y embarcáronse en un vapor de la Mala Real inglesa que los llevó a las islas Barbadas, donde otro buque de la misma empresa les llevó a Inglaterra.

La tripulación se salvó toda, y estaba compuesta del capitán, el piloto, el contramaestre y siete marineros, todos portugueses.

Aquí, tan pronto como llegaron, fueron a visitar a su consuel.—MARTÍN.

## LOS ESTRENOS

### COMEDIA

La obra estrenada anoche en el expresado teatro con el título de *Libertad*, es una comedia en tres actos, escrita en catalán por don Santiago Rusiñol y traducida por don Jacinto Benavente. Algunos espectadores de la calificación, más bien de drama de tesis, drama de gran pesimismo social.

Sea de ello lo que quiera, lo cierto es que su argumento tiene interés y la acción no poco movimiento. Ambas circunstancias y el esmero de la traducción bastaron para producirle el gran éxito que franca y resueltamente obtuvo. Especialmente al final del segundo acto tuvieron que presentarse muchas veces en escena el autor y el traductor llamados con entusiasmo por la concurrencia. En el tercer acto se enfria bastante la acción, y el público apenas se dio cuenta de que la obra había concluido.

El asunto es muy espinoso y expuesto, pero el Sr. Rusiñol ha sabido vencer algunas de sus dificultades.

La traducción es magnífica, como de Benavente.

La interpretación fué muy buena, por regla general, distinguiéndose especialmente la señora Pina, que en el tercer acto hizo un matiz notabilísimo, y los Sres. Vallés, Morano, Tallaví y Mendiguchía.

El teatro estaba lleno.

## ISLAS FILIPINAS

Manila 3 marzo.

Desde Samar comunica el general Smith que el cabecilla Lucban que operaba en aquella isla, ha sido apresado por fuerzas de exploradores al mando del teniente Strobel. También cayó prisionero un americano que dijo llamarse Dunston, a quien se supone desertor del 8.º de infantería. El teniente capturó además armas y municiones, utensilios para hacer cápsulas, quemó un cuartel, mató 11 rebeldes y tomó toda la correspondencia de Lucban ó de Dunston. Lucban ha sido encerrado en Lagunán, islote contiguo a Samar.

Las autoridades consideran la captura de Lucban como el hecho de armas de más importancia en Filipinas desde el apresamiento de Acunil; sólo queda en armas otro jefe que pueda compararse en pericia, prestigio y energía, que es Malvar, el cual opera en el Sur de Luzón.

Lucban es hombre de inteligencia, médico de profesión. Los americanos le atribuyen un sinnúmero de crueldades, y las recientes matanzas hechas al 9.º de infantería en Samar, se suponen obras suyas. Con su captura se espera la pronta pacificación de la isla.

Veintidós individuos de la policía de Morong, a 10 millas de Manila, se encontraron hoy con 80 rebeldes bien armados. Cuando la policía se les hubieron agotado las municiones, se dieron a la fuga, y como de ellos a estas horas faltan 11, se infiere que los rebeldes los apresaron ó mataron. La misma partida detuvo un convoy de la administración militar, pero no molestó a los tres hombres que lo escoltaban.

Mientras el gobernador de la provincia de Rizal, Sr. Flores, andaba en persecución del cabecilla Elizardo y su partida, por las lomas de la provincia de Cavite, Elizardo, con 25 de los suyos, entró en la población de Cainta y secuestró al presidente (alcalde), Sr. Anbil, y a casi toda la policía, llevándoselos consigo.

Como el Sr. Anbil es venidiano huyendo por el entusiasmo con que abrazó la causa

americana, tómeselo que sus captores lo quiten la vida. Se han despachado numerosas fuerzas de policía en seguimiento de Elizardo.

Fuerzas militares y de policía están limpiando de rebeldes el país, y éstos se marchan en bandadas a la isla de Leite, donde la policía notifica que han llegado muchos desconocidos de Bohol y otros lugares, gente bien armada que sirve a las órdenes de Capilo. Se enviarán a Leite más fuerzas de policía.

Se ha celebrado una importante junta de comerciantes españoles, americanos, ingleses y alemanes, a la que asistieron también periodistas de Manila, para protestar contra el arancel americano, por considerarlo prohibitivo y perjudicial a los productos del archipiélago. Se acordó telegrafiar a Washington los resultados de la junta, en la cual se acordó que la rebaja de 25 por 100 acordada por ambas ramas del Congreso a los productos filipinos en los Estados Unidos no es suficiente para remediar lo apremiante de la situación.

La comisión gubernativa ha recibido un despacho del gobernador de Cebú, dando cuenta de un violento asalto de que fué víctima el consuel de España en aquel puerto, a manos de la policía municipal.

Dice el gobernador que el asalto fué instigado por el presidente de Cebú, Sr. Reyes, quien está suspenso de empleo mientras el caso se investiga.

El consuel es persona muy estimada en Cebú.

El general Chaffee ha conmutado por la inmediata la sentencia de muerte pronunciada contra cuatro indígenas por haber asesinado a cinco soldados rezagados del 24.º de infantería, (de color).

SOLEDAD DE CONCIERTOS DE MADRID

El jueves 20 se verificará en el teatro Real un concierto extraordinario, en el que todo el programa será ejecutado por el eminente pianista Rosenthal, que tan brillante triunfo consiguió el domingo anterior.

El programa es notabilísimo y en él demostrará una vez más las excepcionales dotes que es justa la fama de que goza en el mundo musical como uno de los pocos que hoy pueden llenar todo el programa de un concierto, sin que decaiga el entusiasmo del público.

El miércoles 19 se despacharán billetes en cantaduría, de cinco de la mañana a cinco de la tarde, y de nueva ózca de la noche.

LA CRISIS EN ESPAÑA

PARIS 17, 10:20 n.

El *Journal des Débats* publica un artículo comentando la solución de la crisis ministerial de España, cuya síntesis es la siguiente: Aprueba la solución obtenida con un ministerio homogéneo, liberal, porque el sistema de la sustitución de los grupos a los grandes partidos es siempre causa de debilitación y ruina del régimen parlamentario.

La monarquía española ha podido sostenerse desde la restauración, a pesar de las dificultades de toda especie que ha atravesado, ha sido gracias a la existencia de los dos grandes partidos constitucionales liberal y conservador, que han turnado en el poder con igual regularidad que los whigs y tories en Inglaterra.

Realmente, un gabinete de concentración, con apariencias de solución y concordia, hubiera sido, para el porvenir, germen de desorganización, y el joven Rey, con tal ministerio, hubiera tropezado desde los comienzos del reinado en graves dificultades.

El nuevo gabinete se halla enfrente a graves cuestiones como lo del Banco de España y la religiosa, pero Sagasta, con su reconocida habilidad, podrá pasar sin dificultad entre Scila y Caribdis.—RICARDO BLASCO.

## CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL

La comisión de la junta directiva, encargada de practicar gestiones cerca de las compañías de ferrocarriles para el pronto establecimiento de los billetes kilométricos que ya tiene puestas en práctica la del Mediodía, ha cumplido su cometido en el día de ayer cerca de la del Norte, siendo altamente recibida por el subdirector Sr. Polak, que manifestó se hallaba en estudio dicha medida por haberlo interesado de oficio la de Alicante, habiéndose en las mejores disposiciones para establecer el billete común kilométrico entre todas las líneas normales, sin perjuicio de ampliarlo más tarde a las de vía estrecha, con lo cual esperan conseguir que aumente considerablemente el número de viajeros, y con cuya medida obtendrá grandes beneficios al comercio en general.

La comisión interesó al mismo tiempo que los billetes a precios reducidos se hagan extensivos a la 1.ª clase, y que se creen los billetes llamados en el extranjero de familia, pues no hay razón alguna para que nuestro país sea una excepción en materia ferrocarrilera, contribuyendo con esas restricciones a nuestro atraso por la falta de hábitos de viaje en las líneas medias, que son las que más utilizan la 1.ª clase.

Por último, la comisión hizo presente que en los despachos de los paquetes postales no se consignara por la compañía internacional la partida del arancel que se aplica, según está mandado por el ministerio de Hacienda, y que esos paquetes se repartan con considerables retrasos, a veces con cinco días de fecha, demostrándolo en el acto con la presentación de algunos ejemplares, en los que se notaba aquella omisión y retraso.

Se hizo eco la comisión de las quejas formuladas por muchos comerciantes, que reciben los paquetes postales con sustracciones imposibles de notar en el acto de recibidos, sufriendo los naturales perjuicios en sus intereses.

A todas estas observaciones contestó cumplidamente el Sr. Polak, que demostró en el curso de la entrevista sus grandes deseos de corregir los abusos denunciados, así como la excelente disposición de la compañía que representa para llegar a términos verdaderamente amistosos con el comercio en general, y muy especialmente con el madrileño.

Dijo que la compañía no era responsable del incumplimiento de lo convenido entre la dirección de Correos y las compañías de ferrocarriles al establecer los paquetes postales, que debían ser sellados y lacrados, una vez hecho el adeudo en la aduana; disposición que no se cumplía por orden del ministerio de Hacienda, lo que da lugar a que se cometan las tantas las sustracciones, sin que pueda determinarse si se realizan antes de cerrarse el paquete en la aduana, ó después de cerrado y entregado para su transporte, cosa muy importante para determinar el personal responsable.

Con este motivo, se habló extensamente de las infundadas reclamaciones, que formula el comercio al amparo del nuevo Código, y que obliga a las Compañías a sostener numerosos litigios y pagar crecidas indemnizaciones que no siempre estima justas.

El subdirector de la compañía del Norte hizo en este punto una declaración trascendente y honorífica para el Círculo de la Unión Mercantil, afirmando que no tiene inconveniente en someterse al fallo de esta sociedad, sin ulterior apelación, en todas las reclamaciones que se formulen por retraso ó falta en las expediciones, con lo cual habrá desaparecido todo motivo de queja por parte del comercio.

gesto indicaba claramente que era de la misma opinión que su jefe.

El señor Lenoir empezó de nuevo a pasearse.

—Jacquet—continuó, después de un momento de silencio, y dirigiéndose de nuevo al agente, que tenía delante é inmóvil en el mismo sitio.—Jacquet, hay que hacer acallar ese asunto de la niña y encontrarme un culpable de los libelos en cuestión.

—Acallar el asunto de la desaparición de la niña será difícil—dijo el agente, avanzando el labio superior en señal de duda.

—Si sus padres son pobres, hacerlos ricos y se callarán.

—No son ricos; pero tampoco son pobres.

—¿Le gustan al padre los honores?

—No he tratado de saberlo; pero me figuro que debe desearlos como todo el mundo.

—¿La mujer es joren todavía?

—Bastante.

—Pues, bien; que se consuelen esperando que el porvenir les hará olvidar el presente, que cesen de hacer que de ellos se hable, que animen los espíritus, y a él se le nombrará regidor.

—Tal vez sea un medio, y creo que por ese lado saldremos bien; pero...

—Pero... ¿qué?—dijo el lugarteniente de policía, viendo que Jacquet dudaba.

—Tenemos otro asunto pendiente, y éste también tiene su importancia.

—¿La cuestión de Niorres?

—Sí, monseñor. Hasta aquí se ha podido tener secreto; pero comienza a saberse y antes de veinticuatro horas correrá por todo París.

El público se va a indignar...

—¿No habéis vuelto a ver al señor de Niorres?—preguntó el lugarteniente de policía.

—Desde ayer al mediodía.

—¿No tenía ninguna sospecha respecto del autor de esos atentados?

—Ninguna.

El señor Lenoir miró fijamente a Jacquet.

—¿Le habéis dado conocimiento de lo que me dijisteis ayer?—dijo con voz grave.

—No, directamente, monseñor—contestó el agente.—Sondé primero, y no pensé en nada... después puse un jalón...

—¿Y qué dijo?

—Pareció no creerme a pesar de que mis observaciones le llamaron la atención.

El lugarteniente de policía se aproximó a un interlocutor.

—Señor Jacquet—dijo bajando la voz,—estáis bien seguro de haber obrado con arreglo a vuestra conciencia acusando a los que pretendéis que son los culpables?

—Monseñor—respondió Jacquet,—la confianza que he tenido el honor de haceros es el resultado de mis investigaciones, y todas las probabilidades se reúnen para darme la razón.

Ayer noche—continuó el señor Lenoir, después de un momento de silencio—me encontré con el baile señor de Suffren; le hablé, sin confirmar nada de positivo, respecto a las dos personas en cuestión. El baile, señor de Suffren, tiene al uno y al otro en gran estima; pretendo que esos dos excelentes nobles, son dos valientes y dos dignos oficiales de su majestad. Sus familias se hallan altamente emparentadas, señor Jacquet.

—Parientes lejanos, es solo lo que les restan, monseñor; son huérfanos los dos, y no tienen ningún hermano ni hermana. El estado de sus negocios es altamente deplorable; tienen deudas enormes.

—Eso no es un motivo de culpabilidad.

—¿Quién, entonces, tendría interés en llevar a cabo todos esos crímenes? Monseñor se ha enterado del informe detallado que le entregué ayer?

Y Jacquet, designó un voluminoso cuaderno de papel colocado sobre la mesa de despacho del magistrado.

—Si tal—dijo el señor Lenoir, meneando la cabeza.—Lo he leído, y, desgraciadamente, me veo obligado a pensar como vos.

Jacquet se inclinó.

—Monseñor tiene tanta sagacidad!—dijo.

El señor Lenoir no respondió; su fisonomía expresó un descontento manifiesto.

—Si son culpables, y los acuso como tales—dijo, dando con el talón de su calzado sobre la alfombra,—toda la nobleza del reino estará en contra mía, y si dejo esos crímenes impunes, el pueblo entero se desenfrenará igualmente contra mí.

—El pueblo en este momento tiene necesidad de ser contentado, monseñor—hizo observar el agente de policía.

—No lo ignoro, Jacquet! El pueblo está cada día más sobreexcitado contra la nobleza. Esos abogados. Esos libelos con verdaderas plagas. Pero, a propósito de abogados, ¿quién es ese joven de Arras que se ha

—¿En dónde se puede hallar en esta villa buena mesa sin gastar mucho?

—Buena mesa? Hay una en que el vino es bueno y no caro.

—¿Cuál es?

—La de la señora Lefebvre, la linda mujer de Lefebvre, el soldado de los Guardias franceses, un bravo joven que espera hace doce años los galones de cabo. Su mujer tiene fama de hacer bien las peptorias.

—¿Y en dónde vive la señora Lefebvre?

—En la calle de Plessis, no lejos de la iglesia, al lado del mercado; pero si queréis comer halláos aquí delante del castillo a las tres. Tallien y yo os llevaremos.

—¿Os parece bien?—preguntó Talma al alumno de la Escuela Militar.

Este hizo un signo afirmativo.

—En once—añadió el dentista,—aquí a las tres.

—Convenido—manifestó Miguel.—¿Y vos, cupita?

—Iré con vos, señores.

—Está bien—dijo Angereau,—así acabaremos de formarle las buenas costumbres. El carrabas se había detenido y el coche descendió del pescante para abrir la portezuela.

Los viajeros salieron a tierra, y cada cual sacó el pañuelo comenzando a quitarse el polvo enérgicamente de pies a cabeza, operación que hacía indispensable una espesa capa de polvo que cubría las ropas, el calzado y los sombreros.

Solamente el marqués y el vizconde no se entregaron a esta ocupación. Apenas estuvieron en tierra dieron al cocher el precio del viaje y se alejaron rápidamente.

Cuando llegaban al ángulo de la calle de Manrepas, vieron venir hacia ellos un personaje de alta estatura vestido con traje severo y marchando con la cabeza inclinada.

Los señores de Renneville y de Herbois se detuvieron súbitamente. El personaje de aspecto meditabundo pasó cerca de ellos sin verlos, continuando su camino.

Después de haber dado algunos pasos se detuvo un momento ante la puerta de entrada de una casa de magnífica apariencia, pareciendo dudar; pero habiendo tomado una resolución definitiva, pene ró en aquella.

El vizconde y el marqués se volvieron a mirar é y siguieron a entera mente con la vista a aquel personaje solitario.

—El señor de Niorres!—murmuró el marqués.

—¿A casa de quien va?—dijo el señor de Renneville.

—A casa del lugarteniente de policía! Dios mío! ¡Irá a darle conocimiento de alguna nueva desgracia!

Los dos jóvenes se miraron con expresión de dolorosa angustia.

—Si se tratará de una de ellas!—manifestó el marqués tornándose horriblemente pálido.

La comision se apresuro a tomar nota de un ofrecimiento que tanto honra a esta casa...

compañía, y Leo Biron, representante de la misma, son por sus iniciativas, acreedores a todo elogio...

Las clases obreras de los grandes centros de la poblacion secundan el movimiento escolar...

El Estado solo se ofrece a los extranjeros lo que en sus propios paises ven constantemente...

MOMBRUN, PUJOL Y COMPANIA (Sus telegramas) Paris 18, 9:23 L.

ta Reina, Esmalada, Acosta, Luz Bell, La Forneria y el Nino de la Jota...

ESPAÑA Y LOS YANKIS

El ministro de los Estados Unidos en Madrid.

Ha llegado a San Luis el ministro de los Estados Unidos en Madrid Mr. Bellamy Storer...

RECUERDOS TRISTES

Polémica interesante, en particular desde el punto de vista histórico, es la establecida por algunos periódicos norteamericanos...

DE MURCIA

Impresiones de un viaje

Con motivo de asistir a la inauguracion de la linea de tranvías automoviles de Murcia a Alcantarilla y Espinardo...

AUXILIARES DE ESTADISTICA

Por el ministerio de Instruccion publica se ha expedido un decreto que en su parte dispositiva dice:

Artículo 1.º Las plazas vacantes de auxiliares de estadística se proveerán mediante oposicion...

EL ARTE LIRICO NACIONAL

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

En representación y autorizado por la Sociedad de Autores Españoles...

AGITACION EN RUSIA

PARIS 18.

A pesar de que los principales promovedores de los disturbios universitarios de Rusia han sido deportados a Siberia...

AGITACION EN RUSIA

PARIS 18.

En el momento de la inauguracion de la línea de tranvías automoviles de Murcia a Alcantarilla y Espinardo...

AGITACION EN RUSIA

PARIS 18.

En el momento de la inauguracion de la línea de tranvías automoviles de Murcia a Alcantarilla y Espinardo...

AGITACION EN RUSIA

PARIS 18.

En el momento de la inauguracion de la línea de tranvías automoviles de Murcia a Alcantarilla y Espinardo...

AGITACION EN RUSIA

PARIS 18.

En el momento de la inauguracion de la línea de tranvías automoviles de Murcia a Alcantarilla y Espinardo...

AGITACION EN RUSIA

PARIS 18.

En el momento de la inauguracion de la línea de tranvías automoviles de Murcia a Alcantarilla y Espinardo...

AGITACION EN RUSIA

PARIS 18.

En el momento de la inauguracion de la línea de tranvías automoviles de Murcia a Alcantarilla y Espinardo...

AGITACION EN RUSIA

PARIS 18.

En el momento de la inauguracion de la línea de tranvías automoviles de Murcia a Alcantarilla y Espinardo...

AGITACION EN RUSIA

PARIS 18.

En el momento de la inauguracion de la línea de tranvías automoviles de Murcia a Alcantarilla y Espinardo...

AGITACION EN RUSIA

PARIS 18.

En el momento de la inauguracion de la línea de tranvías automoviles de Murcia a Alcantarilla y Espinardo...

AGITACION EN RUSIA

PARIS 18.

En el momento de la inauguracion de la línea de tranvías automoviles de Murcia a Alcantarilla y Espinardo...

AGITACION EN RUSIA

PARIS 18.

En el momento de la inauguracion de la línea de tranvías automoviles de Murcia a Alcantarilla y Espinardo...

AGITACION EN RUSIA

PARIS 18.

En el momento de la inauguracion de la línea de tranvías automoviles de Murcia a Alcantarilla y Espinardo...

ESTADO ATMOSFERICO

El día 18 en Madrid la variación poco respecto de los anteriores...

EL VENCEDOR DE LOS INGLESSES

El general Delarey es el héroe del día y conviene registrar cuanto de él se sabe...

LA JORNADA DE OCHO HORAS

La real orden del ministerio de Hacienda, que ay publicó la Gaceta, dice así:

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Español.—Las representaciones de La maza de canario continúan llevando numeroso publico al clásico coliseo...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Comedia.—Mañana miércoles, por la tarde, última representación de la aplaudida comedia Los virreyes locos...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

En provincias han pedido ya esta hermosa zarzuela muchas compañías...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

En provincias han pedido ya esta hermosa zarzuela muchas compañías...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

En provincias han pedido ya esta hermosa zarzuela muchas compañías...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

En provincias han pedido ya esta hermosa zarzuela muchas compañías...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

En provincias han pedido ya esta hermosa zarzuela muchas compañías...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

En provincias han pedido ya esta hermosa zarzuela muchas compañías...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

En provincias han pedido ya esta hermosa zarzuela muchas compañías...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

En provincias han pedido ya esta hermosa zarzuela muchas compañías...

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

En provincias han pedido ya esta hermosa zarzuela muchas compañías...

El señor Lenoir.

El domicilio oficial del lugarteniente general de policía, hallábase naturalmente en París; pero en la obligación en que se encontraba este funcionario de comunicarse constantemente con la corte...

En 1774 sucedió al señor de Sartines, célebre por su ingenio intrigante y su gusto particular por las pelucas, de las que poseía una colección extremadamente llamativa...

Por un lado la pasión de Luis XV por las habladurías, su curiosidad insaciable, su deseo de animar un poco su espíritu cansado por el conocimiento de anecdóticas escandalosas...

El señor Lenoir.

Por otra parte, esta violación del más sagrado de los derechos de los ciudadanos de un país, se hallaba aun más excitada por las costumbres más libres de una corte ávida de inmoralidades...

En cuanto a la policía municipal, se ocupaba entonces como hoy de la seguridad, de la tranquilidad y de la salubridad pública; pero esta segunda parte de las atribuciones del magistrado se hallaban constantemente sacrificadas a la importancia de la primera...

Así es como puede explicarse la existencia extraordinaria de los Cartouche, de los Mandrin, de los Poullailleur y otras varias delirantes del robo y del asesinato.

El señor Lenoir.

El hotel que el señor Lenoir ocupaba en Versalles era bastante amplio, bien proporcionado y amueblado de una manera muy lujosa, pudiendo constituir un establecimiento agradable.

Aquel hotel, no siendo la residencia oficial del magistrado, el señor Lenoir descansaba allí de los trabajos de la administración y no daba más que pocas audiencias a los personajes de importancia...

Nada en absoluto denunciaba la existencia de la policía al penetrar en aquella morada. Varios criados de librea en el vestibulo, soberbios carruajes en el patio, mucha gente, ningún guardia, apenas se veía de cuando en cuando algún individuo de aspecto astuto...

El señor Lenoir.

El señor Lenoir no estaba visible en Versalles más que para sus amigos de la corte, es decir, para los espías que sostenía con grandes gastos en el gran mundo, hijos de buenas familias en su mayor parte...

En el día en que comienza nuestro relato y en que hemos acompañado desde París a Versalles a los viajeros reunidos en el carruaje, el lugarteniente de policía, en traje elegante, se hallaba extendido negligentemente sobre una otomana que adornaba todo un lado de la pared de su despacho.

Él, frío, impenetrable e inmutable, la fisonomía de aquel hombre permanecía siempre la misma; ninguna expresión sensible se leía en él; su veridosa y fría mirada recorria los objetos sin detenerse en su examen...

El señor Lenoir.

El señor Lenoir no estaba visible en Versalles más que para sus amigos de la corte, es decir, para los espías que sostenía con grandes gastos en el gran mundo, hijos de buenas familias en su mayor parte...

En el día en que comienza nuestro relato y en que hemos acompañado desde París a Versalles a los viajeros reunidos en el carruaje, el lugarteniente de policía, en traje elegante, se hallaba extendido negligentemente sobre una otomana que adornaba todo un lado de la pared de su despacho.

Él, frío, impenetrable e inmutable, la fisonomía de aquel hombre permanecía siempre la misma; ninguna expresión sensible se leía en él; su veridosa y fría mirada recorria los objetos sin detenerse en su examen...

El señor Lenoir.

El señor Lenoir no estaba visible en Versalles más que para sus amigos de la corte, es decir, para los espías que sostenía con grandes gastos en el gran mundo, hijos de buenas familias en su mayor parte...

En el día en que comienza nuestro relato y en que hemos acompañado desde París a Versalles a los viajeros reunidos en el carruaje, el lugarteniente de policía, en traje elegante, se hallaba extendido negligentemente sobre una otomana que adornaba todo un lado de la pared de su despacho.

Él, frío, impenetrable e inmutable, la fisonomía de aquel hombre permanecía siempre la misma; ninguna expresión sensible se leía en él; su veridosa y fría mirada recorria los objetos sin detenerse en su examen...

El jefe de los obreros, y aproximándose, habló al herido con palabras cariñosas. Después, al salir, los ojos un tanto velados de lágrimas, exclamó: —Las palabras de ese hombre me han producido el placer más grande de mi vida; porque se llama grande por un enemigo, es cosa frecuente; pero ser llamado bueno, es muy raro.

PROVINCIAS

Acción laudable. Pamplona 17, 4:15. En la orden de la plaza publicada hoy se estimula a los soldados de esta guarnición con el ejemplo que ha dado un soldado del batallón de cazadores, de guarnición en Estella, salvando a una persona que estaba ahogándose en el río Ega.—CAUYELA.

El Sr. Garrayar.—El gobernador. Pamplona 17, 4:10. Los elementos liberales celebran la elección del Sr. Garrayar para diputado a Cortes por Málaga.

Hoy ha regresado a esta capital el gobernador Sr. Francia.—CAUYELA.

Un descarrilamiento. Cádiz 17, 5:30. Al salir un tren de mercancías descarriló en la curva.

Los heridos fueron despostrados lejos de los ruidos, sufriendo dolores considerables.

El guarda furgón apellidado Hidalgo recibió lesiones de consideración.

Como consecuencia de este siniestro, el tren correo ha salido con seis horas de retraso, protestando los viajeros y culpando de todo al ingeniero que dirigió la curva.

Se trabaja activamente para normalizar el movimiento.

Ha salido para Arcos y Villamartín el congreso de la sociedad de estudios del ferrocarril de la sierra para realizar trabajos en las líneas. Zarpó para Málaga el cañonero Pinzon.—CH.

La escuadra austríaca. Cartagena 17, 6. A bordo de la fragata Capitana de la escuadra austríaca se ha celebrado esta tarde una recepción a la que concurrieron muchas y muy distinguidas familias que fueron espléndidamente obsequiadas por los marinos.

El cónsul de Austria D. Justo Aznar da esta noche un gran banquete en honor de la oficialidad, al que asistirán las autoridades de marina y el alcaide.

Mañana se dará otro banquete el capitán general.—BARBA.

Un peñotazo a un tiro. Ortuella 17, 6:20. Jugando a la pelota varios jóvenes del vecino pueblo de Rodovar, uno de ellos, Pedro Martínez, con intención o sin ella, dió un peñotazo a un convecino Diego el Zurdo.

Este, por toda contestación, disparó al Martínez un tiro, hirándole gravemente.

El agresor huyó, refugiándose en la montaña, marchando después a Cox, donde fué detenido por la guardia civil.—SARABIA.

Obsequios a los marinos austríacos. Cartagena 18, 11 m. Reina gran entusiasmo con motivo de la estancia en esta ciudad de los marinos austríacos.

En honor de éstos se verificó anoche una gran función de gala en el teatro Principal.

La presencia de los marinos austríacos fué acogida con grandes salvas de aplausos.

La orquesta tocó el himno austríaco y la Marcha Real española.

Enardecidos los ánimos, los marinos austríacos dieron grandes vivas a España, siendo contestados fuertemente por el público con otros vivas a la marina austro-húngara.

Los oficiales de infantería de marina obsequiaron en este momento con una suculentísima paella en el campo a los marinos austríacos.—BARBA.

Dos muertes. San Sebastián 18, 2:33. Una joven sirvienta, que padecía de accidentes, le acometió uno de ellos cuando salía a la compra, y cayendo al suelo, falleció repentinamente.

En la fábrica de cemento del Sr. Rorola y Compañía, se cayó el obrero José María Otamendi, falleciendo poco tiempo después, a consecuencia de la fractura de varias costillas y de las contusiones que experimentó en diferentes partes del cuerpo.—GURROGA.

LA VIDA EN PARÍS

Edmond Rostand. París 17, 11:20 m. Edmond Rostand ha renunciado al proyecto de escribir en verso su discurso de recepción en la Academia Francesa.

Rostand tenía ya terminado el discurso en verso.

Ahora lo redacta en prosa.

La recepción se verificará a mediados de abril.—R. BLASCO.

A. Scholl. París 17, 11:13 n. Aureliano Scholl ha sufrido una operación quirúrgica y se halla en estado gravísimo.—R. BLASCO.

Temporal. París 17, 11:30 n. Desde la noche última reina un fuerte temporal en todo el mediodía, especialmente en el golfo de Génova y en los países de Córcega y Cerdeña.

La mar está agitada.

Los vapores correos sufren grandes retrasos.—R. BLASCO.

El príncipe Enrique. París 17, 11:30 n. El trasatlántico Deutschland, procedente de Nueva York, llevando a bordo el príncipe Enrique de Prusia, ha llegado a Cherburgo, a las siete de la tarde, zarpando nuevamente, a las siete y media, con dirección a Hamburgo.—R. BLASCO.

Waldeck Rousseau. París 17, 11:38 n. Se cree que Waldeck Rousseau podrá asistir el jueves a las sesiones del Parlamento.—R. BLASCO.

La gemela superviviente. París 18, 11:25 m. Rápidamente la niña sobreviviente de las dos gemelas operadas, ha necesitado sustraerse a una nueva operación quirúrgica para la extracción de varios ganglios tuberculosos en el cuello y en los sobacos.

Su estado es satisfactorio.—R. BLASCO.

El aniversario de la Commune. París 18, 3:40. El aniversario de la proclamación de la Commune en París se celebrará en Exhube con un mitin y fiestas familiares organizadas por varios grupos socialistas.—R. BLASCO.

Entre maestros de armas. París 18, 4. El asalto que debe verificarse entre los maestros de armas y Kirschschoter, se verificará en dos sesiones y diez botonazos, cada una.

La primera sesión tendrá lugar esta tarde y la segunda mañana, asistiendo únicamente al asalto el jefe y diez invitados por cada contendiente.—R. BLASCO.

En demanda de trabajo.

París 18, 4:10. En Lambert, un grupo de varios millares de obreros sin trabajo, recorren las calles de la ciudad.

La policía hace los mayores esfuerzos para dispersarlos.—R. BLASCO.

Las ambiciones de Waldeck Rousseau. París 18. La prensa socialista cree que se mantendrá para las próximas elecciones el escurrido por grandes circunscripciones, y que de esta manera el jefe del gabinete, Sr. Waldeck Rousseau, podrá contar en la nueva Cámara con su clientela de servicios, acaso aumentada, que la Hava de la presidencia de la república cuando expire el término legal del Sr. Loubet.—FABRA.

DE BARCELONA

FOR TELÉGRAFO

Abogado absuelto. Barcelona 18, 2:20. El juzgado ha revocado el auto que dictó declarando procesado al abogado Sr. Mon, a consecuencia de la denuncia que formuló contra él el presidente de la Audiencia, por desobediencia durante el juicio oral celebrado con motivo del asesinato del Sr. García Viqueo.

Dióse auto de revocación la causada económica, esperando que en la reunión que celebró el Colegio de Abogados se reflejará tan grata impresión.

Buen rasgo. Barcelona 18, 2:35. El Ayuntamiento ha acordado que 400 huelguistas metalúrgicos ingresen en las brigadas municipales, pues hallándose sin trabajo, a consecuencia de la huelga última, estaban atravesando una situación de malestar muy grande.

Mientras en los talleres metalúrgicos no se les pueda colocar, harán trabajos de explotaciones.

Reparto de socorros. Barcelona 18, 2:30. Las sociedades económicas han comenzado a repartir los socorros recaudados a las familias de los muertos y heridos durante los sucesos pasados.

Nada han sido las familias que se presentaron a recoger los donativos.

Este número confirma la información que telegrafó respecto a que solo perecieron trece individuos entre huelguistas y transeúntes.

La escuadra austríaca. Barcelona 18, 2:35. Aún no ha llegado la escuadra austríaca. Hay grandes impacencias por verla ya anclada en este puerto.—FIGUEROA.

Anarquistas detenidos. Barcelona 18, 5:30. La policía ha detenido a los anarquistas Pedro Collis y Miguel Torres, siendo puestos inmediatamente a disposición de la autoridad militar.—MENCHETA.

El obispo de Solsona. Barcelona 18, 5:35. El jueves próximo se posesionará de la diócesis de Solsona el nuevo obispo.

Mañana saldrá para Manresa.—MENCHETA.

LA GUERRA EN EL TRANSVAAL

FOR TELÉGRAFO

Consecuencias de la derrota. Londres 17, 10 n. Telegrafían del Cabo al Daily Mail que la derrota de lord Methuen ha desorganizado completamente el plan de campaña de los ingleses, y que éstos se ven obligados a organizar una nueva campaña.—HARRY.

Telegrama detenido. Londres 17, 10:15 n. El Daily Mail publica la copia de un telegrama con fecha de 22 de febrero, detenido por la censura, diciendo que próximamente se verificarán operaciones combinadas contra Delarey.—HARRY.

«¡Viva Delarey!» Londres 17, 10:15 n. Dillon, ex jefe de los irlandeses en la Cámara de los Comunes, ha pronunciado ayer un discurso en Glasgow.

Los 2.500 asistentes le acogieron al grito de: «¡Viva Delarey!»—prolongado durante cinco minutos.—HARRY.

Refuerzos. Londres 17, 10:15 n. Los periódicos anuncian que antes de fin de mes marcharán al Transvaal 10.000 hombres y que en abril marcharán otros tantos.—HARRY.

Los boers tienen cañones. Bruselas 17, 10:20 n. Según los allegados de Kruger, los boers poseen actualmente siete cañones.—PICARD.

La salud de Kitchener. París 18, 11:45 m. El corresponsal de Le Matin en Londres desmiente el rumor de que el general Kitchener se halla en mal estado de salud.—R. BLASCO.

Movimiento combinado. Londres 17. Según despacho de Durban, fecha 14, dirigido a los periódicos de esta capital, las columnas inglesas operan actualmente un movimiento combinado en la región Sudeste del Transvaal, bajo la dirección del príncipe Hamilton.

Varias columnas han salido de Vryheid y se dirigen a Waa.—FABRA.

En las Cámaras inglesas. Cámara de los Lores. El marqués de Salisbury, contestando a una pregunta, justifica la proclamación de la ley marcial en la Colonia del Cabo, fundándose en la resistencia de los colonos y en la necesidad de impedirles que se unan a los enemigos de Inglaterra.

El orador invoca el derecho de todo gobierno a defender su propia existencia.

El Sr. Spencer pide la presentación de varios documentos relativos a este asunto, negándose a ello el marqués de Salisbury.

Londres 18. Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.

El Sr. Campbell Bannerman presenta una proposición pidiendo el nombramiento de una comisión encargada de examinar las compras y contratos hechos por el gobierno con motivo de la guerra del Transvaal.

El ministro de la Guerra Sr. Brodrick admite en principio la conveniencia de la información propuesta, pero cree que actualmente sería inoportuna, porque paralizaría la administración de su ministerio.

En consecuencia, pide que se aplase el nombramiento de la comisión solicitada.—FABRA.

La Yeomaury París 18. En el campamento inglés de Aldershot se está preparando once nuevos batallones de la Yeomaury, que marcharán inmediatamente al África del Sur.—FABRA.

Los obreros del ferrocarril. Londres 18. Telegrafían de Durban al The Standard que los obreros del ferrocarril declarados en huelga piden el arbitraje del gobierno; pero que este exige que vuelvan al trabajo sin condiciones.—FABRA.

Una carta de lord Roberts.

Londres 18. Los periódicos de Londres publican hoy una carta, de carácter particular, de lord Roberts diciendo que los recientes sucesos no contribuirán de manera alguna a prolongar la guerra del África del Sur.—FABRA.

ENTRE MADRID Y SEVILLA

Desde el día 24 del actual, hasta el 30 de mayo próximo, saldrá diariamente de la estación de Atocha a las 20:20, para llegar a Sevilla a las 10:15 el tren expreso de lujo, con los nuevos carruajes recientemente adquiridos por la Compañía del Mediodía. El mismo tren regresará, saliendo de Sevilla a las 19:30, para llegar a Madrid a las 10:25, todos los días, a partir de 25 del presente mes, hasta el 31 de mayo inclusivo.

Además de los trenes expresos de lujo, la Compañía de M. Z. A. establecerá otros adicionales que circularán, con motivo de la Semana Santa, los días 24, 25 y 26 de marzo, desde Madrid a Sevilla, y los días 30 y 31 de marzo y 1 de abril desde Sevilla a Madrid, y durante el período de la feria, los días 15, 16 y 17 de abril desde Madrid a Sevilla, y 21, 22 y 23 del mismo mes desde Sevilla a Madrid.

Estos trenes adicionales, servirán únicamente para los viajeros directos entre Madrid y Córdoba y Sevilla o viceversa, reservándose a la Compañía la facultad de limitar su circulación a un coche-rama de la Compañía Internacional, cinco carruajes con departamentos de primera y de segunda clase.

IMPORTANTE

A todos los que se suscriban a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA les regalaremos los números desde que se empezó a publicar la preciosa novela de nuestro folletín El Hotel de Nieves.

JOVEN DESAPARECIDA

FOR TELÉGRAFO

Sancti Spiritus 18, 12:5. Hará unos tres días, que una distinguida y acaudalada familia de esta localidad notó la desaparición de su hija única, llamada María Vidal Granjel, de veintidós años de edad.

En los primeros momentos no extralaron los padres de dicha joven su ausencia, creyendo que se encontraba en la casa de unos parientes.

Inquietándose ya porque la ausencia se hacía muy larga, comenzaron a registrar la casa teniendo algo desahogado, y entonces, se encontraron en una cueva las ropas de María y una carta en la que manifestaba que no se cansaban en buscarlos, pues no la encontrarían; que abandonaba a sus padres, con el fin pueril de consagrarse al servicio de Dios.

Sumamente afligidos los padres de dicha señorita, comenzaron a gestionar su descubrimiento.

Visitaron al cardenal refiriéndole lo ocurrido, y rogándole que ordenara a todos los conventos que le dieran cuenta de los ingresos de novicias que habían tenido.

Ningún resultado dieron estas pesquisas.

En vista de la ineffecta de éstas, los padres de María dieron cuenta al gobernador, que accidentalmente se hallaba en Sancti Spiritus, de que los buscaba.

El gobernador telegrafó a la guardia civil y a los Gobiernos de provincia, remendando la busca y captura de dicha joven.

Todavía se ignoran en concreto los móviles que hayan podido impulsar a la señorita María Villar a abandonar la casa de sus padres.

Se dice que hasta hace un mes fué confesada por un fraile franciscano de Sancti Spiritus, que estando enfermo ésta, María le sustituyó con un padre jesuita, pues no quería verse privada ni un momento de los inefables consuelos de la religión.

La opinión general culpa a dicho jesuita de haber preparado la fuga de la joven.

Con tal motivo, se encuentra indignado el vecindario.

Para dar con el paradero de María, sus padres continúan practicando toda clase de gestiones.—MENCHETA.

REUNIONES Y SOCIEDADES

Centro Asturiano.—Esta sociedad celebrará el día 25 del corriente, a las ocho y media de la noche, el banquete social acostumbrado.

Los señores socios que deseen concurrir a dicho acto pueden suscribirse en la secretaría del Centro todos los días, de seis a diez de la noche.

La Acción Democrática celebra el miércoles 18 del actual la inauguración de su nuevo domicilio (Príncipe, 12) con una velada, a la que han prometido su asistencia distinguidas personalidades de los partidos democráticos. La entrada será libre y el acto dará comienzo a las nueve de la noche.

NOTAS PROVINCIALES

Los tenedores de las carpetas de intereses de obligaciones provinciales de los vencimientos de julio y octubre de 1899, así como las de enero, abril y julio de 1900, pueden presentarse en los depositarios de fondos provinciales a hacerlos efectivos desde el próximo mes de adelante.

EXTRANJERO

FOR TELÉGRAFO

Robo de alhajas. Bruselas 17, 10:20 n. A un matrimonio inglés que viajaba en el expreso de Viena le han sido robadas las alhajas, por valor de un millón de francos.

El robo se ha efectuado en la estación de Herbesthal, en la frontera entre Bélgica y Alemania.—PICARD.

Los yankis y Filipinas. Nueva York 17, 10 n. Ayer han llegado a San Francisco, procedentes de Filipinas, 22 soldados atacados de locura, a consecuencia de la guerra.

El estado de estos soldados reproduce la agitación anti-imperialista; se acusa al gobierno de ocultar la verdadera situación de la guerra, cuyo conocimiento produciría un cambio completo en la opinión.—AZOR.

Las huelgas en Italia. Roma 18, 6:50 m. La huelga de trabajadores del campo extiéndose hasta poder decir que es general en las provincias de Módena y Ferrara. En la de Rovigo el número de huelguistas asciende próximamente a 25.000.

En Verona, 300 propietarios se han asociado para resistir a toda costa las pretensiones de los declarados en huelga.—CAZ MONESI.

Una revolución entre árabes. París 18, 11:45 m. Telegrafían de Trípoli que como resultado de una revolución que ha estallado en Onaday, después de una violenta batalla, ha sido destruido el Sultán Ahmed, reemplazándole en el trono Mahomed Duda, hijo del Sultán Iusef.—R. BLASCO.

Tolstoi sin esperanzas. París 18, 3:25. Los amigos de Tolstoi habitantes en Ginebra, han recibido una carta de la familia del insigne novelista, en la que manifiestan perdidas todas las esperanzas de salvación.

Su edad avanzada inutiliza los esfuerzos de los médicos.

Atropello.

En la calle Mayor fué atropellada esta tarde una señora por un carruaje particular.

El cochero fué detenido y la señora conducida a la casa de socorro, donde se apreció la fractura de varias costillas.

NOTICIAS GENERALES

El Gabinete Antropométrico ha publicado una curiosa estadística de los servicios por él prestados desde su fundación, en 16 de setiembre de 1895, hasta fines del año 1900.

El número total de las filaciones en dicho período asciende a 21.813, el de las comprobaciones a 5.918 y el de las identificaciones a 638.

Además han sido retratados 7.379 individuos, de los cuales se conservan los clichés.

Ya están fundándose en Barcelona las estatuas de Lope de Vega, modelada por Inurria de Goya, por Benlliure, y de Bravo Murillo, por Trilleras.

Querol está terminando la estatua en mármol de Querol, y Alcoverro la de Argüelles.

La estatua de Querol se colocará en el centro de la plaza de Alonso Martínez, la de Lope de Vega en la Gorieta de San Bernardo, la de Argüelles en la calle de la Princesa, en las confluencias de las calles de Areneros y Marqués de Urquijo, y la de Bravo Murillo en la Gorieta de Bilbao.

En la elegante casa que viven los señores de Santos Lara se celebró anoche un banquete en obsequio de su huésped, el arzobispo de Zaragoza, al que asistieron los señores cardenal arzobispo de San Sebastián, obispo de Sion, Grollard, marqués de Comillas y Vellido, monseñor Moronin y otros.

Según anuncio que inserta el Boletín Oficial en su número del sábado último, el día 16 de abril próximo se celebrará en la Diputación provincial la subasta pública para contratar el suministro de establo conficionado que sea necesario para las acacias en el asilo de Nuestra Señora de las Mercedes hasta el 31 de diciembre del corriente año.

Ha celebrado una reunión en casa del señor Marco (D. José) el directorio de la unión republicana y los diputados de la minoría del Congreso afiliados a este partido.

Se confirmaron los acuerdos adoptados anteriormente. Aceptarán benévolutamente cuantas reformas se realicen en sentido democrático.

Se dió cuenta de estar escrita la circular protesta que se prepara para el mes de mayo.

Y se acordó que después del mitin que el día 15 próximo se organizó en París, comience la propaganda por Valencia y continúe en Andalucía, Aragón y Cataluña, terminando con un mitin en Madrid el 11 de mayo.

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

S. M. la Reina ha regalado dos artísticos jarrones de cristal y plata para la cofradía de la Virgen del Rosario de la villa de Fortuna (provincia de Murcia), para que, con el producto de la rita o kermes de dicho donativo, se restaure el trono de la Virgen.

Por el ministerio de Gracia y Justicia ha sido propuesto al Estado para la concesión de la gran cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, nuestro querido amigo D. Rafael de la Escosura y Escosura, antiguo funcionario de la dirección de los Registros y autor de los acreditados Comentarios a la Legislación hipotecaria.

Es una distinción muy merecida.

Mañana miércoles 19 se celebrará en el Inmortal pueblo de Caullas, la función a San Blas, patron del mismo, para la que el Ayuntamiento tiene acordado grandes festejos y una bonita colección de fuegos artificiales.

Una señora viuda, que se ve obligada a pasar a Lisboa para reunirse a su familia, y que carece de recursos, suplica a las buenas almas la proporcionen medios para atender a sus más urgentes necesidades. Pueden dirigirse a la calle Concepción Jerónima, número 30, piso segundo.

El Nuncio de Su Santidad ha estado hoy en Peralta.

Aguas de Marmolejo. Temporada oficial desde 1.º de abril al 30 de noviembre.

La conocida casa Sebastian Ruiz (calle del Arenal, número 22 duplicado), ha recibido un numeroso y bonito surtido de artículos de fantasía, propios para regalos.

Se recomienda no se compre nada sin visitar antes este acreditado establecimiento de buen gusto.

Nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Tomás García Fanjul, sale hoy para Valladolid, y dentro de breves días para la América latina, adonde le lleva el propósito de hacer un detenido estudio comparativo del estado intelectual y progresos de aquella parte del nuevo continente con el de nuestra patria.

Le deseamos muy feliz éxito.

El famoso tirador Pini ha anunciado sería imposible, por ahora, venir a Madrid, aplazando su viaje a nuestra patria para el año próximo.

LA CRISIS

LAS ULTIMAS CONFERENCIAS

Esta mañana continuó el Sr. Sagasta las conferencias con los prohombres de su partido.

Le visitaron los señores marqués de la Vega de Armijo, Canalejas, Moret y Capdepon y también el Sr. Montilla, permaneciendo todos buen rato con el Sr. Sagasta.

No volverá a Palacio hasta mañana a ofrecer a S. M. la Reina la solución de la crisis.

El Sr. Sagasta aseguró que ya no reunirá las Cortes tan pronto como se pensó cuando se trataba de formar un gabinete de conciliación liberal.

SU ENTREVISTA CON S. M. fué hoy más larga que el costumbre.

Al volver a su domicilio nos dijo: «En vista de que no hemos llegado a entendernos respecto a puestos y personas, a pesar de estar de acuerdo en el programa de gobierno, S. M. me ha dado encargo de formar gabinete sin el requisito de amplia conciliación liberal. Me limitaré, pues, a reconstituir el ministerio anterior, pudiendo asegurar que habrá muy pocos ministros nuevos.»

El Sr. Sagasta aseguró que ya no reunirá las Cortes tan pronto como se pensó cuando se trataba de formar un gabinete de conciliación liberal.

COMENTARIOS

Los que se hicieron esta mañana, al conocerse las declaraciones del Sr. Sagasta, a su salida de Palacio, fueron en extremo optimistas para el partido liberal.

Rota la conciliación entre los elementos que figuraban en el ministerio de altura, fué general la creencia de que el fracaso sería de muerte al partido y ponía en grave trance la situación política.

Al volver a Palacio esta mañana a ofrecer a S. M. la Reina la solución de la crisis, el Sr. Sagasta aseguró que ya no reunirá las Cortes tan pronto como se pensó cuando se trataba de formar un gabinete de conciliación liberal.

Los que se hicieron esta mañana, al conocerse las declaraciones del Sr. Sagasta, a su salida de Palacio, fueron en extremo optimistas para el partido liberal.

Rota la conciliación entre los elementos que figuraban en el ministerio de altura, fué general la creencia de que el fracaso sería de muerte al partido y ponía en grave trance la situación política.

Al volver a Palacio esta mañana a ofrecer a S. M. la Reina la solución de la crisis, el Sr. Sagasta aseguró que ya no reunirá las Cortes tan pronto como se pensó cuando se trataba de formar un gabinete de conciliación liberal.

Los que se hicieron esta mañana, al conocerse las declaraciones del Sr. Sagasta, a su salida de Palacio, fueron en extremo optimistas para el partido liberal.

Rota la conciliación entre los elementos que figuraban en el ministerio de altura, fué general la creencia de que el fracaso sería de muerte al partido y ponía en grave trance la situación política.

Al volver a Palacio esta mañana a ofrecer a S. M. la Reina la solución de la crisis, el Sr. Sagasta aseguró que ya no reunirá las Cortes tan pronto como se pensó cuando se trataba de formar un gabinete de conciliación liberal.

Los que se hicieron esta mañana, al conocerse las declaraciones del Sr. Sagasta, a su salida de Palacio, fueron en extremo optimistas para el partido liberal.

Rota la conciliación entre los elementos que figuraban en el ministerio de altura, fué general la creencia de que el fracaso sería de muerte al partido y ponía en grave trance la situación política.

Al volver a Palacio esta mañana a ofrecer a S. M. la Reina la solución de la crisis, el Sr. Sagasta aseguró que ya no reunirá las Cortes tan pronto como se pensó cuando se trataba de formar un gabinete de conciliación liberal.

Los que se hicieron esta mañana, al conocerse las declaraciones del Sr. Sagasta, a su salida de Palacio, fueron en extremo optimistas para el partido liberal.

Rota la conciliación entre los elementos que figuraban en el ministerio de altura, fué general la creencia de que el fracaso sería de muerte al partido y ponía en grave trance la situación política.

Al volver a Palacio esta mañana a ofrecer a S. M. la Reina la solución de la crisis, el Sr. Sagasta aseguró que ya no reunirá las Cortes tan pronto como se pensó cuando se trataba de formar un gabinete de conciliación liberal.

Los que se hicieron esta mañana, al conocerse las declaraciones del Sr. Sagasta, a su salida de Palacio, fueron en extremo optimistas para el partido liberal.

Rota la conciliación entre los elementos que figuraban en el ministerio de altura, fué general la creencia de que el fracaso sería de muerte al partido y ponía en grave trance la situación política.

Está catálogos del 19

REAL.— 8 1/2.— F. 96 de años.— T. 3.º par.— Hugo...

En las Dominicas y Catalinas, ídem. En las Concepcionistas (Vallehermoso), a las diez...

GOBIERNO MILITAR Orden de la plaza para el día 19 de marzo. Parada: Coruña.

SALDOS en artículos de sombreros de señoras. Flores, 0,25. Gases, 0,25. Velas, 0,25...

FINCA RECREO en San Juan de los Ríos. Finca de recreo de Madrid, compr. — Lecca Don Evaristo, 21, principal.

LA SEÑORA DOÑA CATALINA DE MURGA VIUDA DE VITÓRICA FALLECIÓ EL DIA 12 DE MARZO DE 1902 R. I. P.

AGENCIA FÚNEBRE MILITAR.—CLAUDIO COELLO, 46. DEVOCIONARIOS a 50 cént. Última novedad piel con cantonera desde 4 pías.— Mayor, 80.

POSADA DEL PEINE calle Posadas, a cien pasos de la Puerta del Sol. DOLORES de muelas Desaparecen instantáneamente...

VEJIGATORIO DE ALBESPEYRES Nunca se aplica un Vejigatorio sin haberse procurado el Verdadero Vejigatorio de ALBESPEYRES.

TOS Por fuerte y crónica que sea, se cura o se alivia siempre con las Pastillas de Dr. Andren.

BOLETIN religioso del día 19 Santos del 19 de marzo.— San José, esposo de María Santísima...

Cultos para el día 19 Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San José...

Centro Internacional de Anuncios. DEBRIAN Y C.º.—PUERTAFERRISA, 18.—BARCELONA ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

EL GLOBULO Preparación ferruginosa Lid.º Avelino Ruiz-Capillas, curación radical anemia, clorosis, debilidad, desarreglos de la sangre...

OVO-LECITINA BILLON Diestearoglicerofosfato de colina TONICO-NERVINO-RECONSTITUYENTE contra la Debilidad general Raquitismo Cloroanemia Neurastenia Tuberculosis Gansancio intelectual

VINOS SELECTOS DE VALDELAMASA DEL EXCMO. SR. MARQUÉS DE SANTILLANA TINTOS... TINTO FINO CÉFA BURDEOS BLANCOS... TIPO SAUTERNES AJEREZADO MOSCATEL

ACIDO BÓRICO atáptico del Dr. Lozano el más eficaz, kilo 7 reales Principio, 15, farmacia PIANOS y Organos a PLAZOS. Botasol-Gaveau-Borel, etc.

VINO DE MENTRIDA 6,20 y 7 pías. a. Fuencarral, 85. AVISO Todo el que tenga empujadas alhajas...

IMPOTENCIA DEBILIDAD GENITAL Espermatoreia y Esterilidad Curación rápida con la renombrada pomada fertilizante de Rodríguez de los Ríos...

AVISO Acébanse de recibir los álbums para tarjetas postales, que por su elegancia, esmerada confección y economía, han tenido gran aceptación.